

# 新华每日电讯

新华通讯社出版

2018年4月3日 星期二 戊戌年二月十八 今日8版 总第09225期



杭黄高铁施工进入冲刺阶段

3月30日,施工人员在杭(州)黄(山)高铁浙江桐庐段调整接触网导线。杭黄高铁预计年内建成通车。  
新华社记者谭进摄



激发亿万人民创造力  
再创伟大奇迹  
落实两会精神  
迈向科技强国新征程  
(2版)



新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调 像对待生命一样对待生态环境 让祖国大地不断绿起来美起来

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加



▲4月2日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市通州区张家湾镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。  
新华社记者谢环驰摄

新华社北京4月2日电(记者张晓松、林晖)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调,绿化祖国要以人民为中心的发展思想,广泛开展国土绿化行动,人人出力,日积月累,让祖国大地不断绿起来美起来。

春风送暖,万物勃发。上午10时许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到北京市通州区张家湾镇,同首都群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心的城市绿心范围内,紧邻大运河森林公园,面积约300亩,原来是厂房、果园和停车场,现规划为城市绿地,未来将成为大运河文化带上景观建设的重要节点。

一下车,习近平就拿起铁锹走向植树地点。

正在这里植树的干部群众看见总书记来了,一边热烈鼓掌一边热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、填入树苗、培实新土……习近平接连种下白皮松、西府海棠、红端木、玉兰、紫叶李。他一边同少先队员提水浇灌,一边向孩子们学习生活锻炼身体情况,叮嘱他们从小热爱劳动,培养保护环境、爱绿植绿护绿意识。

植树现场一片热火朝天景象。参加劳动的领导干部同大家一起扶苗、培土、围堰、浇灌,还不时同身边的干部群众交流加强生态建设、推动绿色发展的看法。

植树期间,习近平同参加植树的干部群众谈起造林绿化和生态环保工作。他强调,植树造林历来是中华民族的优良传统。今天,我们在这里植树既是履行法定义务,也是建设美丽中国、推

进生态文明建设、改善民生福祉的具体行动。开展国土绿化行动,既要注重数量更要注重质量,坚持科学绿化、规划引领、因地制宜,走科学、生态、节俭的绿化发展之路,久久为功、善做善成,不断扩大森林面积,不断提高森林质量,不断提升生态系统质量和稳定性。我们既要着力美化环境,又要让人民群众舒适地生活其中,同美好环境融为一体。

习近平指出,各级领导干部要率先垂范、身体力行,以实际行动引领带动广大干部群众像对待生命一样对待生态环境,持之以恒开展义务植树,踏踏实实抓好绿化工程,丰富义务植树尽责形式,人人出力,日积月累,让我们美丽的祖国更加美丽。前人栽树,后人乘凉,我们这一代人就是要用自己的努力造福子孙后代。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

新华社北京4月2日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月2日下午主持召开中央财经委员会第一次会议,研究打好三大攻坚战的路径和举措,研究审定《中央财经委员会工作规则》。习近平在会上发表重要讲话强调,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。精准脱贫攻坚战已取得阶段性进展,只能打赢打好。环境问题是全社会关注的焦点,也是全面建成小康社会能否得到人民认可的一个关键,要坚决打好打赢这场攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记,中央财经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会议。

会议分别听取了中国人民银行关于打好防范化解重大金融风险攻坚战的路径和举措的汇报,国务院扶贫办关于打好精准脱贫攻坚战的路径和举措的汇报,生态环境部关于打好污染防治攻坚战的路径和举措的汇报。

会议指出,打好防范化解金融风险攻坚战,要坚持底线思维,坚持稳中求进,抓住主要矛盾,要以结构性去杠杆为基本思路,分部门、分债务类型提出不同要求,地方政府和企业特别是国有企业要尽快把杠杆降下来,努力实现宏观杠杆率稳定和逐步下降。要稳定大局,推动高质量发展,提高全要素生产率,在改革发展中解决问题。要统筹协调,形成工作合力,把握好出台政策的节奏和力度,要分类施策,根据不同领域、不同市场金融风险情况,采取差异化、有针对性的办法,要集中力量,优先处理可能威胁经济和社会稳定和引发系统性金融风险的问题。要强化打好防范化解金融风险攻坚战的组织保障,发挥好金融稳定发展委员会重要作用。要抓紧协调建立中央和地方金融监管机制,强化地方政府属地风险处置责任。

会议强调,打好精准脱贫攻坚战,要咬定总攻目标,严格坚持现行扶贫标准,不能擅自拔高标准,也不能降低标准。要整合创新扶持政策,引导资源要素向深度贫困地区聚焦,精准施策,有效帮扶特殊困难群体。产业扶贫要在扶持贫困地区农产品产销对接上拿出管用措施。易地搬迁扶贫要着力加强产业配套和就业安置。就业扶贫要解决劳务组织化程度低的问题。教育扶贫要突出提升义务教育质量。健康扶贫要降低贫困人口就医负担。要形成勤劳致富、脱贫光荣的良好导向。要完善督战机制,压实责任,改进考核监督,整顿脱贫攻坚作风,加强一线力量,做好风险防范。

会议指出,打好污染防治攻坚战,要明确目标任务,到2020年使主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量总体改善。要打几场标志性的重大战役,打赢蓝天保卫战,打好柴油货车污染治理、城市黑臭水体治理、渤海综合治理、长江保护修复、水源地保护、农业农村污染治理攻坚战,确保3年时间明显见效。要细化打好污染防治攻坚战的重大举措,尊重规律,坚持底线思维,各级党委、各部门党组(党委)要把污染防治放在各项工作的重要位置,层层抓落实,动员社会各方力量,群防群治。要坚持源头防治,调整“四个结构”,做到“四减四增”。一是要调整产业结构,减少过剩和落后产业,增加新的增长动能。二是要调整能源结构,减少煤炭消费,增加清洁能源使用。三是要调整运输结构,减少公路运输量,增加铁路运输量。四是要调整农业投入结构,减少化肥农药使用量,增加有机肥使用量。要坚持统筹兼顾、系统谋划,体现差别化,体现奖优罚劣,避免影响群众生活。

会议审议通过了《中央财经委员会工作规则》,强调要加强党中央对经济工作的集中统一领导,做好经济领域重大工作的顶层设计、总体布局、统筹协调、整体推进、督促落实。中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 习近平主持召开中央财经委员会第一次会议强调 加强党中央对经济工作的集中统一领导 打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战

李克强汪洋王沪宁韩正参加

## 习近平向埃及当选总统塞西致贺电

新华社北京4月2日电4月2日,国家主席习近平向埃及总统塞西致贺电,祝贺塞西再次当选埃及总统。

习近平在贺电中指出,中埃友谊源远流长、

历久弥新。近年来,我同你保持密切交往,中埃政治互信不断深化,务实合作持续推进,人文交流更加活跃,两国人民的心贴得更紧,我对此感到欣慰。希望埃及人民在塞西总统领导下,在探

索符合自身国情发展道路上继续取得更多重要成就。我高度重视中埃关系发展,愿同你一道继续努力,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

## 国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京4月2日电中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 一、免去陈晓东的中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使职务;任命洪小勇为中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使。
- 二、免去马福林的中华人民共和国驻中非共和国特命全权大使职务;任命陈栋为中华人民共和国驻中非共和国特命全权大使。
- 三、免去刁鸣生的中华人民共和国驻贝宁共和国特命全权大使职务;任命彭惊涛为中华人民共和国驻贝宁共和国特命全权大使。
- 四、免去张越的中华人民共和国驻利比里亚共和国特命全权大使职务;任命付吉军为中华人民共和国驻利比里亚共和国特命全权大使。
- 五、免去徐坚的中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使职务;任命刘光源为中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使。
- 六、免去王鲁彤的中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使职务;任命吴玺(女)为中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使。
- 七、免去牛清报的中华人民共和国驻牙买加特命全权大使职务;任命田琦为中华人民共和国驻牙买加特命全权大使。
- 八、免去董晓军的中华人民共和国驻乌拉圭东岸共和国特命全权大使职务;任命王刚为中华人民共和国驻乌拉圭东岸共和国特命全权大使。

## 传统制造业是这样转型升级的

浙江临海见闻

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在基层  
· 改革发展新气象

新华社杭州4月2日电(记者王俊禄、李延霞)汽车产业升级换代、“药片”率先进入美国药店、“纽扣”做到全球第二、太阳伞扮靓欧美庭院……面对传统制造业如何走出高质量发展新路的时代命题,记者在浙江临海调研发现,当地从供给侧结构性改革入手,大力实施创新驱动战略,通

过拥抱新技术、新理念,汽车机械、医药、时尚、户外休闲等传统制造业“老树发新芽”,绽放新活力。

3月底,记者走进头门港新区,看到吉利汽车临海产业园(30万辆)扩建项目工地上,人来车往,一片繁忙景象。

吉利汽车董事长办公室主任殷怀中说,几年前,吉利临海基地产值仅16亿元,走的是低价、低端路线。为适应消费升级和汽车产业发展趋势,吉利临海基地调整产品布局,开始生产精品战略下

的新车型。行走在吉利汽车生产车间,一排排机器人高效运转,每90秒钟就有一辆新车下线。殷怀中说,去年基地产销突破21万辆,产值达到237亿元。今年下半年,基地将形成30万辆整车生产能力,还会推出新能源车型,预计可实现销售收入330亿元。

“药片”同样是临海高质量发展的一张名片。走进浙江华海药业制剂车间,这里正在生产一种名为盐酸强力霉素缓释片的新药品,将销往美国市场。

(下转6版)